VZ - Matematika 1 1. Uvod. Osnove matematicke logike.
(preddiplomski stru¢ni Binomni teorem.

studij elektrotehnike) - zadaci

POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE
Elektrotehnicki odjel

1.1. OSNOVE MATEMATICKE LOGIKE

1. Zadane su izjave A: ,m je racionalan broj“ i B: ,e nije racionalan broj“. Izrecite
sljedece izjave i odredite njihovu istinitost:
a) —A;
b) - B;
¢c)A-B;
d) A+ B;
e)A— B;
f)B— A;
g) A< B.

2. ZapiSite sljedece izjave koristeéi kvantifikatore, izrecite i zapiSite negaciju svake od

njih, pa odredite istinitost zadane izjave i njezine negacije:

a) A: ,Za svaki prirodan broj n vrijedi nejednakost 1-n<0.“
b) B: ,Za svaki cijeli broj k vrijedi nejednakost k*>k.*
c) C: ,Postoji barem jedan racionalan broj ¢ za kojega vrijedi jednakost ¢* =2.

d) D: ,Za svaki realan broj o postoji barem jedan prirodan broj B takav da vrijedi
nejednakost < .«

1.1.1. BINOMNI TEOREM

3. Dokazite da za sve n,ke N takve da je n>k vrijede sljedece jednakosti:
Ha v L
k) \n-k) k \k-1) (k-1 k)
4. Koristeéi binomnu formulu izra¢unajte sljedeée zbrojeve:
2 (n
a) ;{ k}
b) Y (-1 (ZJ

k=0

5 ;[;kj
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POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE
Elektrotehnicki odjel

RIJESENJA ZADATAKA

1.1. OSNOVE MATEMATICKE LOGIKE.
BINOMNI TEOREM.

1.

a) — A:"x nije racionalan broj.", 7(A) =0, 7(-A)=1;

b) — B:"e je racionalan broj.", 7(B) =1, 7(—B) =0;

¢) A- B:"x je racionalan broj i e nije racionalan broj.", 7(A- B) =0;

d) A+ B:"x je racionalan broj ili e nije racionalan broj.", 7(A+ B) =1;

e) A— B:" Ako je x racionalan broj, onda e nije racionalan broj.", 7(A — B) =1;
f) B — A:" Ako e nije racionalan broj, onda je 7 racionalan broj.", 7(B — A) =0;
g) A &> B:"rx je racionalan broj akko e nije racionalan broj.", 7(A <> B) =0.

2.

a)A: (Ve N) 1-n<0), —A:(@neN) (1-n>0), 7(A)=1, 7(—A)=0;
b) B:(Vke Z) (k> > k), —B:(Fke Z) (K’ <k), 7(B)=1, 7(~B)=0;

©) C:3ge Q) (¢’ =2), —C:(Vge Q) (¢ #2), 7(C)=0, 7(-C)=1;
d) E:(Vae RY3Be N)a< f), —E:@acR)(Vfe NYa= f), 7(E)=1, 7(-E)=0.

3. Koristeéi definiciju binomnoga koeficijenta imamo redom:

no\_ n! _ n! ().
n—k) (m-k)tn-m—-k)! kln—k) (k)
2_(”-1]22_(n—1)~...~((n—1)—(k—1)+1):n-...~(n—k+1):[nj_

k \k=1) & (k—1)! k! k

n=) (n=1)_ =D ((a=D=(k=D+D (=D ((r=D=k+1) _

k-1 k) (k—1)! k! -

:(n—l)-...~(n—k+1)+(n—l)'...'(n—k):(”—1)'~~'(”_k+1).(k+(n_k))=
(k—1)! k! k!

_ n-..(n—k+1) _(n
k! k)

 (n
4. a) U binomnu formulu uvrstimo x=y=1, pa dobijemo Z( ]: 2",

k=0

b) U binomnu formulu uvrstimo x=1, y=—1, pa dobijemo: Z(—l)k (ZJ =0.
k=0

¢) Zbrojimo jednakosti iz a) i b), pa dobijemo: Z( nkJ =2

k=0
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